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Фонематический слух – основа правильной речи. 
Упражнения для детей 2-3 лет.
На втором году жизни фонематический слух активно развивается. Несмотря на то, что речь ребенка ещё далека от совершенства, он уже может различать все фонемы родного языка. К концу второго года малыш в состоянии определить на слух, неверно произнесенный звук в речи взрослого, но собственное произношение пока ещё не контролирует. Самое главное и очень важное достижение третьего года жизни – возможность ребенка самостоятельно определять неверно произнесенный звук в собственной речи. Если этот навык фонематического восприятия не сформируется к трем годам, то малыш, не сможет овладеть правильным звукопроизношением. Дети с хорошим фонематическим восприятием рано начинают говорить чисто, так как они чётко воспринимают все звуки нашей речи. А у детей с недоразвитым фонематическим восприятием страдает не только звукопроизношение, но и понимание речи, так как они не могут отдифференцировать близкие по звучанию фонемы, и слова с этими фонемами для них звучат одинаково, например: сами-сани, почка-бочка, лиса (животное) - леса (мн. число слова лес). Если у ребёнка нарушена моторика артикуляционного аппарата и фонематическое восприятие, то тяжело будет формироваться звукопроизношение, процесс чтения и будут наблюдаться многочисленные ошибки на письме, и поэтому ему необходимы специальные коррекционные занятия. Поэтому так важно своевременно начать работу по развитию фонематического слуха. 
Шаг третий:
 Различаем близкие по звучанию слова 
Игра "Правильно-неправильно". Взрослый показывает ребенку картинку и громко, четко называет то, что на ней нарисовано, например: "Вагон". Затем объясняет: "Я буду называть эту картинку то правильно, то неправильно, а ты внимательно слушай. Если я ошибусь - хлопни в ладоши. Вагон - вакон - фагон - вагон - факон - вагом" и т.д. Вначале давайте слова, легкие по звуковому составу, затем - более сложные. 
Игра "Слушай и выбирай". Перед ребенком картинки с предметами, названия которых близки по звучанию: рак - лак, мак - бак сок - сук дом- ком, лом- сом коза - коса лужи - лыжи мишка - мышка, миска и т.д. Взрослый называет 3-4 слова в определенной последовательности, ребенок отбирает соответствующие картинки и расставляет их в названном порядке. 
Игра "Доскажи словечко". Взрослый читает стишок, а ребенок договаривает последнее слово, которое подходит по смыслу и рифме: 
На ветке не птичка - зверек-невеличка, мех теплый, как грелка. Зовут его... (белка). 
Ты не бойся - это гусь, я сама его... (боюсь). 
Грязнулю всегда выручает... (вода). 
В дом войти боится вол: - Подо мной прогнется... (пол). 
Свистнул чижик: - Фью, фью, фью! Я с утра росинки... (пью!) 
Шаг четвертый: 
Различаем слоги. 
К четвертой ступени ребенок уже подготовлен к тому, чтобы учиться различать слоги. Самые легкие для произнесения ребенком звуки: ф, в, п, б, н, поэтому и начинать различать слоги лучше с элементарных комбинаций, включающих именно эти звуки. Например, вы произносите ряд слогов, меняя последний, а малыш говорит, что лишнее (па-па-па-ба). Можно усложнять игру, вводя ошибочные слоги в середину или начало, изменяя гласные буквы (ба-ба-бо-ба, га-ка-ка-ка).
 Игра "Одинаковые или разные". Ребенку на ушко говорится слог, который он повторяет вслух, после чего взрослый либо повторяет то же, либо произносит противоположный. Задача малыша угадать, одинаковые или разные слоги были произнесены. Слоги надо подбирать те, которые малыш уже способен повторить правильно. Этот метод помогает развить способность различать звуки, произнесенные шепотом, что прекрасно тренирует слуховой анализатор.
 Чистоговорки. Взрослый начинает, а малыш договаривает последний слог.
 Ба-бо-ба - у дороги два стол... (ба). 
За-зу-за - уходи домой, ко... (за). 
Ти-ди-ти - на Луну ле... (ти). 
Де-де-те - сядем в темно... (те).
 Лю-лу-лю - лук зеленый я по... (лю).
 Фе-ве-фе - посижу я на со... (фе). П
остепенно в течение этого периода ребенок должен овладеть умением различать все оппозиционные звуки: свистящие и шипящие, звонкие и глухие, фрикативные и взрывные, твердые и мягкие. 
Шаг пятый:
 Различаем фонемы. 
На этом этапе ребенок учится различать фонемы (звуки родного языка). Начинать надо обязательно с различения гласных звуков.
 Игра "Угадай-ка". У малыша картинки с изображением волка, младенца, птички. Взрослый объясняет: "Волк воет: у-у-у", "Младенец плачет: а-а-а", "Птичка поет: и-и-и". Просим малыша поднять картинку, соответствующую произносимому взрослым звуку. Аналогично учимся различать согласные звуки. 
Игра "Звук заблудился". Ребенок должен отыскать не подходящее по смыслу слово и подобрать нужное: 
Мама с бочками (дочками) пошла по дороге вдоль села.
 Сели в ложку (лодку) и - айда! По реке туда-сюда. 
Мишка плачет и ревет: Просит пчел, чтоб дали лед (мед).
 Доски на гору везем, будем строить новый ком (дом). 
Предлагаемые игры не требуют пунктуального выполнения, скорее это тема для свободной игровой импровизации.
Желаем успехов!
С уважением, учитель-логопед Моргунова С.А.

