СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА

Как развить внимание у ребёнка?

 Внимание – проявление избирательной направленности процессов сознания. У 

детей 5-7 лет преобладает непроизвольное внимание.

.

В силу своих возрастных особенностей дошкольник не может управлять 

вниманием и часто оказывается во власти внешних впечатлений. Еще до начала 

обучения в школе у ребенка постепенно формируется произвольное внимание.

Вот несколько рекомендаций по развитию внимания у дошкольника:

1. Развиваем самостоятельность.
Ежедневные дела и обязанности  способствуют формированию собранности. Стремитесь, чтобы в доме вещи и игрушки не лежали повсюду, а хранились в специально определенных местах. Благодаря  этому малыши начинают ценить порядок.

2.Начните с себя.

Занимайтесь с ребёнком только одним делом, и сами при этом не 

отвлекайтесь. По максимуму отгородитесь от раздражителей  посторонних предметов, телефонов, телевизоров и т. д.

Начинайте разговор только  тогда, когда вы сможете поймать и удержать взгляд ребенка, привлекая его внимание. Скажите: «Подойди и 

сядь со мной, пожалуйста».

3 Соблюдайте режим.

Соблюдение режима даст крохе чувство защищенности, стабильности, а также заранее настроит на ту или иную деятельность. Следите, чтобы малыш не переутомлялся, отдыхал и спал.

4.Берегите внимание детей.

Если ребенок занят, не следует его отвлекать, давая  новые задания.

Игры, развивающие внимание ребенка.

«Подбери и сравни»

 Вырежьте из бумаги геометрические фигуры разного  размера, или полоски разной ширины и длинны. Можно нарисовать 

геометрические фигуры на карточке. 

Ребенку предлагается от 3 до 6 карточек или вырезанных  фигур, с разной величиной, которые он должен разложить в порядке возрастания  или убывания. Ребенок учится сравнивать предметы по длине, ширине и величине.

«Белый лист»

Возьмите 2 листа бумаги. Нарисуйте на них одинаковые геометрические фигуры. С одного листа вырежьте фигуры, а на втором закрасьте их карандашом. Ребенку необходимо закрыть белыми фигурами цветные, нарисованные на листе бумаги, так, чтобы получился белый лист.

«Маленький корректор»

Отличная игра для развития произвольного внимания. Приготовьте любой текст с крупным шрифтом. Задача малыша зачеркнуть в нем все встречающиеся буквы «и», например. Замечательно, если родитель присоединится, и по сигналу будет работать с таким же текстом. Завершив задание, можно проверить тексты друг друга. Так развивающий эффект игры будет намного выше.

Когда и проверка, и задание даются крохе легко, можно применить хитрость и допустить одну — две ошибки. Если ребенку трудно их обнаружить, не торопитесь с подсказкой. Достаточно лишь ненавязчиво направить малыша фразами типа «По-моему, я ошибся», «Может в этой строке» и т. д., пока кроха найдет ошибку.

Усложняя игру можно:

· искать несколько букв;

· отмечать их по-разному;

· поиграть, кто быстрее.

Поддайтесь и вы увидите, как вкус победы заставит дошколёнка стремиться к совершенствованию своих навыков.

Примечание: обратите внимание на особенности поиска ребенка. Его взгляд не должен хаотично искать нужные буквы, а двигаться слева – направо. Если необходимо, объясните и покажите, как следует действовать.

«Не собьюсь»

Игра полезна для сосредоточенности и распределения произвольного внимания. Крошка считает до 10 или рассказывает стихотворение, а родители пытаются его отвлечь. Не забудьте приготовить приз победителю.

«Три задания»

Данная игра направлена на развитие объема произвольного внимания у ребят старшего дошкольного возраста. Не двигаясь, ребенок должен внимательно выслушать три задания. Потом по сигналу быстро приступить к их выполнению в заданном порядке.

Упрощенный вариант:

· подпрыгни три раза;

· назови домашнее животное;

· возьми в руки пластмассовый предмет.

Усложненная игра:

· моргни столько раз, сколько дней в неделе;

· напиши на бумаге имя на букву «н»;

· встань рядом с круглым синим предметом.

Можно придумать и больше пунктов, если особенности познавательных процессов ребенка позволяют.

«Не пропусти слово»

Взрослый называет малышу набор слов, а он, услышав те, которые обозначают неживые предметы, например, хлопает в ладоши или встает.

Усложните задачу, добавив для «узнавания» еще одно слово (к примеру, растения) и новое действие к нему.

Подобные игры, кроме развития произвольного внимания, расширяют кругозор дошкольника. Замечательно, если к игре присоединится еще несколько ребят. Желание победить и символический приз сделают игру еще увлекательнее.

Вспомните старые добрые детские игры типа «съедобное — несъедобное», «да — нет, черное — белое», в которой эти слова являются запрещенными, или «Ухо-нос».  В последней малыш по команде показывает части тела, а ведущий путает его, называя одно слово, а показывая на другой орган.

Также отличным упражнением для формирования произвольного внимания станут лабиринты, которые необходимо пройти глазками, и картинки «Найди отличия». Важно, чтобы занятия были не от случая к случаю, а систематическими.

Старайтесь не упрекать свое чадо за невнимательность, ни при каких обстоятельствах не сравнивайте его с другими детками, просто любите крошку и работайте над его развитием. И тогда результаты не заставят себя долго ждать!

С уважением педагог-психолог    Козлова Н.А.

