Чудо санки!

Катаясь на санках, детям приходится  выполнять и другие движения: ходить, бегать, возить своих сверстников, подниматься на горку, чтобы скатится с нее. Эти движения способствуют укреплению основных групп мышц, сердечно- сосудистой и дыхательной систем, усилению обмена веществ, закаливанию, воспитанию навыка правильной осанки. Кроме того у детей развивается быстрота, ловкость, глазомер, сила, смелость, решительность. Воспитываются положительные эмоции, формируются навыки ухода за горкой и санками.

Важно объяснить ребенку как нужно сидеть на санках: голову и туловище держать прямо, смотреть вперед, ноги вытянуть вдоль санок, руками взяться за борта санок. Ребенок, который везет санки, держит веревку двумя руками или одной рукой, меняя их время от времени. 
Катать друг друга можно по прямой, по кругу и  «змейкой». Для этого на снегу ставят предмет, вокруг которого возят санки, обозначают круг и рисуют змейку. 

На санках можно передвигаться и самому с помощью ног. 

Катание на санках  можно организовать в игровой форме. Из двух или трех санок, соединяя их веревками составить поезд. На каждые санки садится ребенок, а двое или трое везут поезд. Сидящие в санках-«вагонах» передвигая ногами по снегу, помогают передвижению вперед. Прибыв в условленное место «пассажиры» встают, а на их место садятся те, кто везли поезд. Можно  проводить катание на санках и в соревновательной форме. Например, опираясь руками на конец санок, дети везут их до какого- либо ориентира, обегают его и возвращаются на исходную позицию. 
Очень важно научить детей безопасному скатыванию с горок. Нельзя останавливаться с санками внизу ската или на дорожке, а отойти в сторону. Скатываться после того, как отойдет в сторону впереди едущий ребенок, не входить с санками по скату горки, а только по ступеням. Скатываться на санях можно в разных положениях: сидя, стоя на коленях, лежа на животе. Управлять санками можно с помощью веревки, а также ногами. 

Спуск с горок можно усложнять различными заданиями, например с вытянутыми в стороны руками, проезжая попасть снежком в корзину, или любую цель, взять предмет, положенный вдоль спуска, повернуть в конце спуска направо или влево. Постепенно задания усложняются. 

Успехов всем и чудесного катания!

